



荣誉榜(2023)

平湖市成人教育与社区教育荣誉

全国荣誉:

●2023年全国新时代“终身学习品牌项目”:《以民族融合结对项目促进老年教育特色发展的平湖实践》(平湖社区学院)

省级荣誉:

- 浙江开放大学2022年度市县办学单位业务考核A等:浙江开放大学平湖学院
●浙江开放大学2023年度办学评价A等单位:浙江开放大学平湖学院
●浙江开放大学首批办学评估(试点)工作“优秀+”:浙江开放大学平湖学院
●浙江开放大学2022年招生工作优胜集体:浙江开放大学平湖学院
●浙江省现代化学学校(社区学校):钟埭街道成人文化技术学校
●浙江省老年教育优质学校:当湖街道老年学校、钟埭街道老年学校
●2023年浙江省“终身学习品牌项目”:《以“民族融合结对项目”促进老年教育特色发展的平湖实践》(平湖社区学院)
●2023年全省体系助力“两个先行”典型案例:《创建“一站式”幸福学堂工作》(新仓镇社区教育中心)、《创新社区教育新模式 绘就城乡共富新画卷》(钟埭街道社区教育中心)、《长者学堂进农村文化礼堂》(浙江开放大学平湖学院)
●浙江省“扎根基层 建功立业”成校校长:唐伟杰、胡静忠
●2023年全省老年教育主题征文活动二等奖:《我的大学梦》(钟志鸿)
●浙江老年开放大学老年教育(器乐类)学习成果展二等奖:《万疆》(浙江老年开放大学平湖学院)

2023年浙江省老有所学相关项目:

- 优质社会力量办学单位:乍浦镇南大街社区办学点
●老年教育特色课程:《智享生活:老年数字学习指南》(浙江开放大学平湖学院)、《手绘草帽》(新仓镇成人文化技术学校)
●优质老年学习社团:“耆来学”社团(当湖街道老年学校)
●“浙里美”老年学习达人:钟志鸿
●全省老年教育优质师资库名单:沈水法、沈佳梁、全平、金杰、沈中平、袁凤燕
●全省老年教育“领航”教师培养对象:袁凤燕

嘉兴市级荣誉:

- 2022年度嘉兴市社区教育工作综合先进单位:平湖社区学院
●嘉兴市十大“终身学习品牌项目”:《以“民族融合结对项目”促进老年教育特色发展的平湖实践》(平湖社区学院)、《文化养老:走进“手绘草帽”艺术课堂》(新仓镇成人文化技术学校)、《“金平湖慧阅读”社会轮值馆长项目》(平湖市图书馆)
●嘉兴市十大“学习型社团”:独山港镇海韵舞蹈团
●嘉兴市十大“市民终身学习体验基地”:平湖市青少年抗战历史宣教馆、天妃宫炮台爱国主义教育基地
●嘉兴市十大“百姓学习之星”:陈良杰、董雪明
●嘉兴市十大“学习型家庭”:孙佳佳家庭
●嘉兴全市老年教育主题征文活动:一等奖《我的大学梦》(钟志鸿),三等奖《学习心声》(盛跃德),优秀奖《六十年前,后上大学的感叹》

浙江开放大学平湖学院学生荣誉

国家开放大学奖学金:

曹小琴 俞剑 邓业琼 陆丽娜 朱叶红
马君君 欧阳文丽 江娟 李艳玲 王丽
沈小芳 袁文华 周雯洁 杨春方 徐凯峰

浙江开放大学奖学金:

王凯 彭阶元 郑影 马冬燕 许忠杰
沈华 张能 徐如生 陈栋平 周世雄
汤燕妙 张海燕 杨磊 孙叶 周勤良
陆海力 顾叶军 张忠伟 郑芳芳 王健
叶曙颖 朱佳晓 陈兰 郭晓强 蔡旭珍
陆天意 陶丽燕 袁香各 周小兰 沈峰峰
王雅娟 杨存远

浙江开放大学优秀毕业生:

金晓 蔡冬叶 孙宾 戈雪军 沈思佳
姚周平 张雷强 曹伟 张高 倪思远
陈强

嘉兴电大优秀毕业生:

徐叶维 张孝平 富晓航 姜美萍 李光耀
彭佳斌 张中林 李倩倩 陈雷平 金丹洪
倪卫国 高佳平 沈娟 许小弟 吴凯莉
唐馨甜 郭一诺 林新英 傅晓婷 葛明杰
汪芬芬 王家亦 程哲力 钟正 黄永健
张小燕 杨冯杰 李源超 富卫平 翁健
于婷婷 吴杰

打造“教育共富”样板 书写改革创新篇章

高质量终身教育为金平湖发展赋能

■记者 纪晓岚 通讯员 袁凤燕 顾嘉伦

教育是民生之基。在推动城市高质量发展、助力共同富裕的进程中,教育也是实现“更加富裕”的重要“先手棋”。

回望刚刚过去的2023,浙江开放大学平湖学院(平湖社区学院)在市教育局、上级开放大学的领导与指导下,踔厉奋发、勇毅前行,积极推进构建全民终身学习的教育服务体系,推动我市终身教育朝着高质量发展方向迈进。

这一年,在实现学院综合改革转型的道路上,学院围绕“学历+技能”双提升项目,步履不停、步伐坚定。

这一年,在国家、省、市、县各项集体荣誉的获得上,学院硕果累累、喜报连连。申报项目获评2023年全国新时代“终身学习品牌项目”,获评浙江开放大学2023年度办学评价A等单位,获得浙江开放大学首批办学评估(试点)工作“优秀+”等荣誉。

这一年,在深化社区教育建设上,学院加强品牌创建内涵建设、学分银行积分课程转换建设,广泛开展各类教育和培训活动。全年常态化开展老年智能技术培训200余场次、长者学堂250余场次……

“站在2024新起点上,我们将持续深化终身教育改革创新,不断为我市推进共同富裕教育改革发展试点工作助力添彩。”浙江开放大学平湖学院(平湖社区学院)院长张喜峰说。

夯实党建引领根基 推动“以学铸魂、以学促干”

党建引领明方向,凝聚合力促发展。学院充分发挥党支部的战斗堡垒作用,扎实开展各项理论学习,用党的创新理论凝心铸魂。围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,精心安排学习计划,依托多样化的平台载体和丰富的活动形式,不断深化主题教育内涵,引导学院党员干部、全体教职工在学思践悟中实现提升。通过集中学习和个人自学等方式深入学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想等,不断丰富理论知识。组织开展“追寻先辈足迹 重温党的历史”主题党日活...



围绕“紧抓思政工作,戮力同心共发展”,学院不断深化党建品牌,促进思政课堂内涵发展。扎实推进思政课题研究申报和实践,2023年《党建引领下的开放课程思政实践探索》党建课题研究获得三等奖。学院还将党建联建作为新思路,积极参与浙江开放大学体系党建联建试点工作,以“党建联建聚合力,机制创新促共富”党建+教学项目为抓手,密切与省开大做好合作与交流,共同推进党建和教学工作的融合发展,不断提升学院党建联建品牌辨识度和影响力。

在加强党建引领过程中,学院还注重抓好廉洁教育,通过签订党风廉政建设责任书、组织观看教育系统违法违纪警示教育片、做好案件通报等方式,不断增强党员干部、职工教师廉洁意识,筑牢学校德防体系。学院通过每半年一次专题会议研究意识形态工作、完善LED显示屏管理办法、加强对学校大型活动及各类讲座审查等方式,切实抓好教育系统意识形态工作,不断筑牢思想防线。此外,党支部努力抓好群团组织领导,充分发挥教代会作用,积极开展丰富多彩的工会活动。2023年,学院成功承办嘉兴开大系统第十五届教职工运动会。

把握招生普惠方向 做优“学有方向、学有奔头”

开放教育一头连着教育,一头连着产业;而社区教育、老年教育则承载着满足老年人精神生活需要的重要功能。平湖学院作为兼具开放教育、社区教育、老年教育的学校,充分发挥作为终身教育的重要载体平台作用,着眼“扩中”“提低”,服务保障我市普惠型人力资本提升工作,在招生管理上围绕“把方向、定目标、绘蓝图”,拓宽招生渠道、广泛吸纳生源。



在做好招生工作的过程中,学院一方面积极构建大宣传体系,做好《平湖市“学历+技能”双提升若干政策实施意见》等政策的宣传解读,依托“线上+线下”平台,双线并进将招生政策中的重点信息进行多渠道、多层次、全方位宣传。线上,依托市传媒中心主流媒体、本地门户网站、学院公众号等做好宣传;线下,利用我市各大商场电子灯箱、电子大屏等不断拓宽宣传覆盖广度,让更多政策红利惠及我市更多学员。此外,学院紧贴市民学历、技能需要,结合我市企业产业发展需求,不断优化专业和课程设置,助力我市本土优势、特色产业项目做精做强。2023年春季学院开设专业16个,秋季开设专业22个,其中为满足学员求学需要,秋季新开设单招单考专业3个。2023年,共招收学历教育学员1460名。

携山海协作情,走共同富裕路。在推进招生载体建设过程中,学院持续拓展和深化招生项目,大力推进“教育共富”。2023年学院继续深化全省首个援建四川省就业一体化融合项目,与嘉兴市交通学校密切合作,结合嘉兴国鸿公司实际需求,为58名来自四川若尔盖县的藏族学生打造定制化大专学历提升班。“完成学业后,学生们将收获‘一张大专文凭、一本汽车A照、一手汽车维修技术、一份国企高工资工作’,实现学历与技能双提升,就业与增收双保障。”学院相关负责人说,依托一体化融合项目,让这批学生真正享受教育发展红利,实现“学有方向、学有奔头”。

聚力教学品质提升 助推“教育教学、扩优提质”

满足社会成员个性化、多样化、优质化和终身化学习需求,是高质量终身教育应有之义。一直以来,学院始终以发展高质量终身教育为目标,不断促进教学实践和管理实效提升。2023年,学院正式更名为“浙江开放大学平湖学院”,从“电大”到“开大”,学院不断提升办学水平,将优质服务送至每一个学员身边。

“学院举办了形式多样的活动,和同学们参与共同富裕知识竞赛,一起准备人文开大短视频比赛……很多课程不再拘泥于课堂教学,与实践结合的课程更受欢迎。”2023年秋季班学员王女士说。学院围绕各专业特色探索实践教学改革,在教学过程中牢牢把握教学质量。如在学生思想政治教育课程中,打造“行走中的思政课”、开展“田间地头学党史”等实践活动,将思政课程与社会实践充分融合,推动思政教育入脑入心。在注重教学外,学院鼓励学员参与各类活动,以实践增强学习主动性,助推教学品质优化升级。在此过程中,学院荣获国开“艺术名家美育系列活动”优秀组织单位,学生获国开“新商科”创新创业大赛一、三等奖,学员张天鑫摘得杭州亚运会2块金牌,学员陈良杰荣获国际残疾人职业技能竞赛冠军等。

在抓好教学实践的同时,学院顺应数字化改革发展浪潮,数字赋能教育教学发展,主动融入“教育共富”县域平台。充分发挥“学历+技能”双提升数字化应用平台——“增财实学”平台作用,2023年学院新注册的学历教育学员在“增财实学”平台充分感受数字化与教育教学的深度融合,平台实现了从学员报名到学员毕业后奖励管理的全流程管理。随着“增财实学”平台数字化应用的不断深入,目前我市社区教育三级网络中的各类培训在该平台实现广泛应用。

值得一提的是,学院以终身教育学分银行制度为依托,探索实现“学分银行”与“增财实学”平台在教学管理中完成课证转换的实践应用,不断丰富老年教育资源,助力全民终身学习空间“扩容”。在2023年春季班的老年开放教育中,首次推出学员“学分银行”中的累积积分成果兑换新学期课程学习券的形式,推进老年开放教育中“学分成果”兑换“学习机会”的运用规则,形成全民终身学习激励机制,实现学习的良性循环。



强化社区教育保障 实现“老有所学、老有所乐”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。“银发浪潮”席卷之下,学院加强社区(老年)教育基地建设、项目建设等,笃行为老之事,积极推进“银发教育”,以务实举措推动“老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”。

在当湖街道友邻中心书写“福”字,传递新春祝福;在学院合唱班周末师生大联欢上,用歌声温暖人心;在社区各大晚会展演,用优美舞蹈舞出芳华……在我市各个群众文化活动中都有学院各年龄段学员的身影,他们用精湛的技艺充分展示全民学习、社区教育成果。一直以来,学院充分发挥“社区学院-镇街道中心-村社区工作站”全市社区教育三级组织网络教育共同体的协同作用。以“按需办班”为原则,坚持实体办学,组织开展“音乐舞蹈类”“运动健身类”“人文艺术类”“生活技能类”等课程活动,多样化、分层次的教学课程,大大满足了老年人终身学习的需求。

特色化作为我市社区(老年)教育的一大亮点,学院实践探索民族融合结对项目,推进老年教育与市职业中专民族融合部开展合作共建,以“银少结对、传承拓文”形式,组织老年学员与新疆学生合编共演各类舞蹈等,不断丰富民族融合结对内涵。2023年,《以民族融合结对项目促进老年教育特色发展的平湖实践》获评全国新时代“终身学习品牌项目”。



举办“老年人运动与健康”主题讲座,进行“智慧育儿,育智慧儿”主题分享……过去一年里,学院凝聚各方力量,整合各类优质教育资源,不断向全市镇街道延伸。积极参与浙江开放大学百场“社区家庭教育进农村文化礼堂”活动,将高品质的家庭教育讲座“引进来”。在乍浦镇染店桥村、钟埭街道沈家弄村等地开展家庭教育进农村文化礼堂活动,通过用心用情做好“教育资源”文章,助力打通社区家庭教育的“最后一公里”,受到群众的欢迎。